TERMODINAMIKA 

(UNUTARNJA ENERGIJA)

Pitanja za ponavljanje (usmeno)
1. Što je to termodinamički sustav?

2. Što je to unutarnja energija sustava? O čemu ovisi unutarnja energija? Kako se može promijeniti unutarnja energija nekog sustava?

3. U kakvom su odnosu unutarnja energija idealnog plina i temperatura?

4. Što je toplina?

5. O čemu ovisi koliko će tijelo predati topline okolini? (formula)

6. Objasnite promjenu unutarnje energije izmjenom topline?

7. Što je to ravnotežna temperatura, kada ona nastupa?

8. Objasnite promjenu unutarnje energije radom?

9. Što je toplinski kapacitet tijela, o čemu ovisi? (formula, mjerna jedinica)

10. Opišite ili nacrtajte kalorimetar.

11. Napišite kalorimetrijsku jednadžbu. (formula)

12. Nacrtajte fazni dijagram (T-Q dijagram) zagrijavanja leda, te objasnite i definirajte talište, vrelište, latentnu toplinu.

13. Objasnite i napišite formulu,te nacrtajte graf za rad plina pri širenju plina ili ekspanziji.

14. Objasnite i napišite formulu, te nacrtajte graf za rad plina pri stlačivanju plina ili kompresiji.

15. Kako glasi 1. zakon termodinamike? Napišite formulu za 1. zakon termodinamike i odredite predznak za toplinu i rad .

16. Što su to adijabatski procesi? Čemu je jednak rad kod adijabatskih procesa?

17. Što su to kružni procesi? Čemu je jednak rad kod kružnih procesa?

18. Što je perpetuum mobile prve vrste?

19. Opišite i nacrtajte graf carnotovog kružnog procesa.

20. koliki rad izvrši plin pri Carnotovom kružnom procesu? (formula)

21. Kolika je korisnost Carnotovog kružnog procesa? (formula)

22. Opišite rad i nacrtajte skicu toplinskog stroja.

23. Opišite rad i nacrtajte skicu rashladnog stroja.

24. Kako glasi 2. zakon termodinamike.

25. Što je perpetuum mobile druge vrste?

Zadaci (primjeri)

1. Da bi smo izmjerili temperaturu u nekoj peći, stavimo u nju na neko vrijeme željeznu kuglu mase 700 g. Kuglu zatim bacimo u kalorimetar u kojem je 4,5 L vode temperature 8,3 oC. Kolika je temperatura u peći ako je konačna temperatura u kalorimetru 12,3 oC? RJ: T = 246,5 oC

2. Koliki rad obavi plin početnog volumena 3 L kada mu se uz konstantan tlak od 2·105 Pa povisi temperatura od 27 oC do 227 oC? RJ: W = 398 J

3. Pri 20 oC 2 mola vodika nalazi se pod tlakom 300 kPa. Nakon širenja pri stalnom tlaku volumen plina je 17 L. a) Koliki je rad obavio plin pri širenju? b) Kolika je promjena unutarnje energije plina ako je on primio 700 J topline? RJ: W = 300 J, U = 400 J

4. Za koliko se promjeni unutarnja energija sustava kojemu dovedemo 300 kJ topline i istodobno na njemu obavimo rad od 150 kJ? RJ: U = 450 kJ

5. Temperatura grijača idealnog toplinskog stroja je 200 oC, a temperatura hladnijeg spremnika 20 oC. a) Kolika je korisnost stroja? b) Odredite rad koji može dati stroj, ako od grijača primi 300 kJ topline. RJ: η = 38 %, W = 1,14·105 J

Zadaci za vježbu iz Žute zbirke: 3.21., 3.23., 3.24., 3.26., 3.27., 3.29., 3.30., 3.33., 3.34., 3.36., 3.37., 3.153., 3.154., 3.155., 3.158., 3.161., 3.162.

Zadaci za vježbu iz knjige, J. Labor: Fizika 2: str.43,pr.1; str.44,zad.1; str.46,pr.1; str.48,pr.1; str.48,zad.1 i 2; str.49,pr.1; str.50,zad. 1 i 2; str.54,pr.1; str.55,zad. 1 i 2; str.59,zad. 1 i 2; str. 60,pr.1; str.63,zad. 1 i 2; str.67,zad.1; str.69,pr.1; str.70,zad.1

